Vezba 01 - TRENJE U CEVI KRUZNOG POPRECNOG PRESEKA

Koristi se op&ti bezdimenzionalni izraz: pDV VD
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zavisnost koeficijenta trenja (A\) od Re-broja i relativhe hrapavosti (k/D) prema Nikuradzeovim opitima

Linija (I Laminarno teCenje A = A(Re), A = g za Re <2000 - 2500 ] analiti¢ki izraz
e

Oblast (II) Prelazna oblast izmedu laminarnog i turbulentnog teenja

Linija (lll Turbulentno te€enje u hidrauli¢ki glatkoj cevi, A = A(Re).

Viskozni laminarni podsloj prekriva neravnine (k < §,) izrazi dobijeni

Oblast (IV)  Prelazna oblast izmedu turbulentnog glatkog i hrapavog fitovanjem
rezima, A = M(Re, k/D) merenih
Linija (IV/V) Granica prelazne oblasti vrednosti

Oblast (V)  Turbulentni hrapav rezim, A = A(k/D)
Visina neravnina na zidu veca od debljine
laminarnog podsloja koji je razoren (k > &) —

Za liniju (lll) i oblast (1V) i (V) vazi Colebrook-White-ov obrazac:

L —0.86-In(L+ 2.51 J ili aproksimativni obrasci:
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Napomena: Za oblast (V) u formulama se zanemaruje ¢lan sa Re-brojem, dok se za liniju (III)
zanemaruje Clan sa k/D



Postupak izrade zadatka:

pretpostaviti rezim teCenja na

osnovu uslova zadatka ‘

korigovati A prema
novom rezimu
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iz odgovarajucih formula sracunati

koeficijent trenja A ‘

‘ resiti zadatak ‘

Y

sradunati Re-broj i proveriti | zadovoljava uslov

pretpostavljeni rezim tecenja

ne zadovoljava uslov







